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Suomen Tilastoseura toivottaa hyvää joulua ja onnellista uutta 
vuotta! 

 

Yhdeksännet Tilasto-olympialaiset käynnissä 

Tilasto-olympialaiset ovat kansainvälinen yläkoululaisille, lukiolaisille ja toisen 
asteen ammatillisten oppilaitosten opiskelijoille suunnattu kansainvälinen 
kilpailu. Kilpailussa testataan tilastollisia perustaitoja sekä kykyä hakea, tulkita 
ja analysoida tilastollisia tietoja. Edellisessä kilpailussa 27 000 nuorta yli 
kahdestakymmenestä Euroopan maasta ilmoittautui kansallisiin kilpailuhin ja 
voittajat tulivat Liettuasta ja Portugalista. Olisiko ensi keväänä suomalaisten 
voittajien aika?  

Alla tärkeimmät kilpailua koskevat asiat. Lisätietoja löydät osoitteesta: 
http://www.stat.fi/tilasto-olympialaiset 
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Tilasto-olympialaiset 

-​ Kilpailuun voi osallistua 1–3 opiskelijan joukkueissa.  
-​ Tarjoaa mahdollisuuden yhdistää eri oppiaineita, kuten matematiikkaa, 

yhteiskuntaoppia tai englantia. 
-​ Ilmoittautumisaikaa 5.2.2026 saakka.  
-​ Karsintatehtävien ratkaisuun on aikaa 11.2.2026 saakka. 
-​ Kilpailun finaalivaiheen video tehdään 12.2.–9.4.2026.  
-​ Euroopan finaalin videoiden palautus viimeistään 6.5.2026.  
-​ Kansallinen yleisöäänestys järjestetään 29.4.–8.5.2026. 
-​ Ilmoittautumislinkki: 

https://www.statscompetition.eu/esc_FI/reg_index.do?L=3 

Tilastoseura Tieteiden yössä 22.1.2026 

Tilastoseura osallistuu tänäkin vuonna Tieteiden yöhön pitämällä 
esittelypöytää sekä järjestämällä luennon (linkki).  

Seura on kutsunut professori Pauliina Ilmosen (Aalto-yliopisto) ja 
apulaisprofessori yliopistotutkija Lauri Viitasaaren (Aalto-yliopisto) 
luennoimaan tilaisuudessa. Luennon aiheena on “Tilastot ja talous” 
(lisätietoja). 

Tieteiden yö on Tieteellisten seurain valtuuskunnan (TSV) toteuttama ja 
Koneen Säätiön rahoittama kaupunkitapahtuma tieteelle. Tapahtumaan ja sen 
monipuoliseen ohjelmatarjontaan pääset tutustumaan Tieteiden yön 
verkkosivuilla (linkki). 

Pohjoismainen Tilastokonferenssi Kööpenhaminassa 25.-26.8.2026 

Pohjoismainen tilastokonferenssi (Nordic Statistical Meeting, NSM2026) 
pidetään tulevana vuonna Tanskan Kööpenhaminassa Eigtveds Pakhusilla.  

Konferenssin teemana on “Change is the only constant”, joka jakautuu neljään 
aliteemaan. Pääset tutustumaan näihin konferenssin sivuilla (linkki).  

Huomioi, että konferenssin esitelmäkutsuun (Call for abstracts) tulee vastata 
viimeistään 3.2.2026 (lisätietoja). 

Konferenssi tuo tilastoalan eri edustajat yhteen keskustelemaan parhaista 
käytännöistä ja viimeaikaisista innovaatioista. 
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Tilastoseuran varsinaisen jäsenkokouksen kuulumiset 

Tilastoseuran varsinainen vuosikokous järjestettiin 17.12.2025 etäyhteyksin. 
Kokouksen pöytäkirja julkaistaan seuran verkkosivuilla pian (linkki). 

Kokouksessa valittiin seuralle uusi hallitus toimikaudelle 2026 seuraavalla 
kokoonpanolla: 

Hallituksen jäsenet 

Pekka Pere (puheenjohtaja)​
Ari Jaakola (varapuheenjohtaja)​
Roope Rihtamo (sihteeri)​
Arvi Tolvanen (rahastonhoitaja, klubimestari)​
Jyrki Möttönen​
Tommi Härkänen​
Pekka Nieminen​
Reija Helenius​
Mika Gissler 

Hallituksen varajäsenet 

Kari Djerf (1. varajäsen) 

Vuoden 2026 Tilastopäivät ja tilastotieteen kesäkurssi 

Tilastopäivät 2026 

Vuoden 2026 Tilastopäivät järjestetään kauppakorkeakoulu Hankenilla 
28.-29.5.2026. Varaa kalenteristasi kyseiset päivämäärät jo nyt! 

Tilastopäivien pääpuhuja on Aldo Solari (Ca' Foscari University of Venice).  

Esitelmäehdotukset (20 min.) päiville ovat erittäin tervetulleita. Lähetä 
ehdotuksesi Pekka Perelle (pekka.j.pere@aalto.fi). Mainitse erikseen, jos 
toivot, että esityksesi olisi ”Tutkimuksen näyteikkuna”-osuudessa. 
Näyteikkunaan valitaan muutama korkeatasoinen viime aikoina julkaistu tai 
julkaistavaksi hyväksytty tutkimus. Esitystavan tulee olla ymmärrettävä 
muillekin kuin asiaan vihkiytyneimmille. Näyteikkunan esitelmöijät saavat 
kunniakirjan.  
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Päivillä järjestetään taas myös posterikilpailu. Siihenkin osallistumisesta 
ilmoita Pekka Perelle. 

Tilastotieteen jatkokoulutuskurssi 

Vuoden 2026 tilastotieteen jatkokoulutuskurssin aihe on monitestaus (multiple 
testing). Kurssin luennoi Jesse Hemerik (Erasmus University Rotterdam).  

Kurssi järjestetään Tilastopäivien tapaan kauppakorkeakoulu Hankenilla 
23.-27.5.2026. Ilmoittautumisesta kurssille tiedotetaan myöhemmin. 

Tilastoseuran seuraavaan Vuosikirjaan etsitään kirjoittajia 

Vuoden 2025 toiminnan kattavaan Vuosikirjaan etsitään vielä kirjoittajia.  
Vuosikirjassa voi julkaista sekä vertaisarvioitua että vapaamuotoista sisältöä. 
Kirjoitukset voivat olla suomen-, ruotsin- tai englanninkielisiä. 

Käsikirjoitukset pitää lähettää journal.fi/tilastoseura-sivuston kautta, josta 
löytyy myös lisätietoja. 

Seura muistuttaa, että Vuosikirjaan lähetettävien käsikirjoitusten ei tarvitse 
rajoittua tiukasti tieteellisiin teksteihin. Myös erinomaisella arvosanalla 
hyväksyttyjen opinnäytetöiden pohjalta laadittujen tiiviiden artikkelien 
(sisältäen esim. kuvia ja lähdeviitteitä) sekä keskustelevien, yleistajuisten sekä 
ajatuksia herättävien tekstien julkaiseminen on mahdollista!  

Tekstit voivat käsitellä esimerkiksi tilastotieteen tai tilastojen soveltamista 
käytännön elämässä, tilastojen yhteiskunnallista merkitystä tai tilastotieteen 
opettamisen kysymyksiä.  

Tilastoseura muistuttaa: Kirja-alennuksia kustantajilta 

Tilastoseuran jäsenenä olet oikeutettu kirja-alennuksiin useiden kustantajien 
materiaaleista. Seura on hankkinut jäsenilleen alennuskoodeja seuraaville 
kustantajille. Alennuskoodit piilotettu julkisesta verkkoversiosta. 

FENStatS:n akkreditoitu tilastotieteiljä 

Euroopan tilastoseurojen liitto FENStatS on käynnistänyt tilastotieteilijöiden 
akkreditoinnin. Jokainen valtakunnallinen yhdistys voi tarjota tätä 
mahdollisuutta jäsenilleen.  
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Akkreditoinnin yleisenä tavoitteena on tilastotyön ja -tiedon laadun 
parantaminen ja yhteiskunnan tukeminen tilastotiedolla kaikilla aloilla, joille 
tilastot antavat hyödyllistä lisäarvoa. Akkreditointijärjestelmän tarkoituksena on 
tarjota yhteinen eurooppalainen standardi tilastoalan ammatin määrittelylle, 
tarjota etenemismahdollisuuksia tilastotieteilijöille ja yksinkertaistaa 
tilastotieteilijöiden ansioiden kuvausta. 

Akkreditointiin tarvitaan vähintään tilastotieteen maisterin tutkinto tai vastaava 
muu ylempi korkeakoulututkinto ja vähintään viiden vuoden työkokemus. 
Hakijan on osoitettava ammatillisen kehityksensä valmistumisen jälkeen, 
riittävät viestintätaidot sekä sitoutuminen tilastoalan eettisiin standardeihin. 
Hakijan on oltava Suomen Tilastoseuran jäsen. Akkreditointi on maksullinen 
(100 euroa + 20 euroa vuodessa) ja määräaikainen (viisi vuotta), mutta sen voi 
halutessaan uusia. 

Kartoitamme nyt jäsenistömme kiinnostusta akkreditointiin. Jos olet 
kiinnostunut hankkimaan akkreditoinnin nyt tai tulevaisuudessa, tai jos 
olet kiinnostunut toimimaan akkreditoijana, ota yhteyttä seuran sihteeriin 
sihteeri@tilastoseura.fi. 

Kurssi-, konferenssi- ja seminaari-ilmoituksia 

Seminaarit 

BNU Workshop on Survey Statistics 2026 

Aika ja paikka: 24.-28.8.2026, House of Science, Riika, Latvia. 

Lisätietoja: BNU-verkosto (Baltian-Pohjoismaiden-Ukrainan kyselytilastojen 
verkosto) työpajaseminaari. Lisätiedot päivittyvät verkkosivuille: 
https://wiki.helsinki.fi/xwiki/bin/view/BNU/Events/Workshop%20on%20Survey
%20Statistics%202026/ 

Konferenssit 

Nordic Statistical Meeting 

Aika ja paikka: 25.-26.8.2026, Eigtveds Pakhus, Kööpenhamina, Tanska.  

Lisätietoja: https://www.dst.dk/en/Sites/nsm2026 

30th Nordic Conference in Mathematical Statistics 
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Aika ja paikka: 1.-4.6.2026, Helsingin yliopisto  

Lisätietoja: https://www.helsinki.fi/en/conferences/nordstat-2026 

2026 IAOS Conference 

Aika ja paikka: 12.-14.5.2026, Vilna, Liettua.  

Lisätietoja: Konferenssin järjestäjinä toimivat The State Data Agency 
(Statistics Lithuania) ja ISI-perheeseen kuuluva IAOS (International 
Association of Official Statistics).  

Konferenssin teemana on Navigating the Data Revolution: Innovations and 
Impact in Modern Statistics. 

Tarkemmat tiedot konferenssista, ks. 2026 IAOS Conference | ISI. 

Tilastolukutaitoprojektin kuulumiset 

Kansainvälinen tilastojulistekilpailu 

Tilastojulistekilpailussa osallistujat kertovat 
kiinnostavan tarinan tilastollisia apuvälineitä käyttäen 
ja esittävät tutkimuksen kulun ja tulokset 
tilastojulisteessa. Kansainvälinen kilpailu on 
maksuton. 

Kilpailussa on neljä sarjaa: alakoulu, yläkoulu, 
lukio/toisen asteen oppilaitokset sekä kandivaiheen 
yliopisto-opiskelijat/amk. Työt tehdään 1–5 oppilaan 
ryhmissä. 

Kilpailu käydään kahdessa osassa. Suomen kilpailun voittajat kustakin 
sarjasta jatkavat kansainväliseen kilpailuun. Tilastojulistekilpailu järjestetään 
joka toinen vuosi. Seuraavan kauden ilmoittautuminen alkaa 1.2.2026. 
Kilpailun järjestävät Suomen Tilastoseura ry, Tilastokeskus ja MAOL ry. 

Lisätietoja kilpailusta löytyy Tilastokeskuksen verkkosivuilta (linkki). 

ISLP-projektin kuulumisia löydät tuoreesta uutislehdestä. 

Ilmoita työpaikoista seuran nettisivuilla 
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Tilastoseura on ottanut käyttöönsä Työpaikat-osion verkkosivuillaan.  

Sivuilla voi ilmoittaa tilastotieteen alaan liittyviä työpaikkoja täyttämällä 
työpaikan tietoja koskevan lomakkeen. 

Muista StatNet-lista 

StatNet on suomalaisten yliopistojen, tutkimuslaitosten ja ammattiseurojen 
sähköpostilista, jossa jaetaan tilastotieteellistä ajankohtaista tietoa sekä 
työmahdollisuuksia. Listalle voi liittyä kuka vaan ja se on erinomainen väline 
lähiseudun tilastollisten tapahtumien sekä työpaikkojen seurantaan. Lisätietoja 
listasta löydät osoitteesta http://www.helsinki.fi/statnet/. 

Ovatko yhteystietosi ajan tasalla? 

Pyrimme pitämään Tilastoseuran jäsenrekisteriä jatkuvasti ajantasaisena ja 
toivommekin, että jäsenet kävisivät päivittämässä mahdollisesti muuttuneet 
yhteystietonsa klikkaamalla tästä.​
​
Terveisin,​
Suomen Tilastoseura ry 
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